

**IZVJEŠĆE O RADU GRADONAČELNIKA GRADA KRIŽEVACA  
ZA RAZDOBLJE SRPANJ – PROSINAC 2020. GODINE**



Križevci, ožujak 2021.

## I. UVOD

Sukladno Zakonu o jedinicama lokalne i područne (regionalne) samouprave i statutarnim odredbama Grada, podnosim Gradskom vijeću polugodišnje Izvješće o svom radu za razdoblje srpanj – prosinac 2020. godine.

Ovo predmetno razdoblje bilo je po mnogočemu izazovno. Mislili smo da će se situacija s širenjem bolesti COVID-19 smiriti, no već početkom listopada kreće postroženje mjera koje je rezultiralo u prosincu brojnim zabranama. Uz koronavirus, razoran potres koji je 29. prosinca pogodio Sisačko-moslavačku županiju, posljedice je ostavio i u Križevcima. U svim tim događanjima pokazali smo prisebnost te da u najtežim uvjetima možemo jednako vrijedno i marljivo raditi na zadovoljstvo naših građana, za razvoj Križevaca.

Ovdje moram istaknuti trud i rad svojih zamjenika Danijela Šaška i Marija Martinčevića koji su svako u svom području brinuli o prosperitetu Križevčanki i Križevčana.

Predmetno razdoblje obilježili su novi projekti i završavanje nekih ranije započetih projekata, brojni sastanci koji su većinom održani online, konferencije poput Susreta gradonačelnika i poduzetnika i ostalih, kao i biskupsko ređenje novoimenovanog vladike križevačkoga mons. Milana Stipića koji je odlučio upravu biskupije smjestiti upravo u Križevce je sada naš grad na karti gradova Hrvatske u kojima stoluje biskup.

Na sljedećim stranicama po pojedinim područjima navest ću i pojasniti neke od važnijih stvari koje su obilježile razdoblje od 1. srpnja do 31. prosinca 2020. godine.

## II. PROJEKTI

### **Prekogračnične vinske ceste 2**

Uspješno smo prijavili i ostvarili sufinanciranje Europske unije za projekt "Od vinskih cesta do zajedničkog mađarsko-hrvatskog turističkog brenda – stvaranje prepoznatljivog imidža prekogranične vinske regije", skraćenog naziva Prekogračnične vinske ceste 2. Vrijednost projekta je 399.771,57 EUR od čega 85 posto sufinancira Europska unija, a provodimo ga u suradnji s projektnim partnerom Tenkes Borvidékfejlesztő Nonprofit Kft. – neprofitnom organizacijom za razvoj vinske regije Villány-Siklós. Kroz projekt će se izgraditi ljetna pozornica i gledalište u dvorištu Gradske knjižnice „Franjo Marković“ Križevci koje će se koristiti kao višenamjenski prostor za razna vinska događanja na otvorenom kao što su Vincekovo, Martinje, prigodne izložbe vina i druge turističke manifestacije. Uz to, projektom je omogućeno financiranje prethodno navedenih vinskih događanja uz već tradicionalnu Večer vina i čvaraka koja se održava u sklopu Križevačkog velikog spravišća. Projekt se provodi u razdoblju od 1. rujna 2020. godine pa do 31. kolovoza 2022. godine. Glavni cilj projekta je stvaranje prepoznatljive slike prekogranične regije Mađarska-Hrvatska kao vinske regije kroz daljnji razvoj, pozicioniranje i brendiranje postojećih vinskih cesta Križevci-Kalnik-Orehovec i Villány-Siklós, čime se osigurava porast njihove atraktivnosti i rast turističkih kapaciteta, radi generiranja porasta broja posjetitelja u regiji, produženja njihovog boravka i povećanja potrošnje.

## **Križevcima 7 milijuna kuna za transformaciju grada u održivi i klimatski neutralan grad**

Grad Križevci ušao je sa Zelenom energetsom zadrugom u europski projekt „Future Cities of South East Europe“ zajedno s gradovima Skopje, Sarajevo, Niš i Maribor, a kroz koji će u 3 godine u proračun Grada Križevaca stići 7 milijuna kuna za transformaciju grada u održivi i klimatski neutralan grad. Ovo je zapravo dio mnogo većeg procesa transformacije gradova kojeg provodi Europski institut za inovacije i tehnologije pod nazivom Deep Demonstration kojem je cilj riješiti višestruke društvene izazove u kontekstu klimatskih promjena na integrirani način i kroz sistemski pristup. Ovdje se Križevci nalaze uz velike gradove kao što su Amsterdam, Edinburg, Kopenhagen, Helsinki, Madrid, Milano i ostale. Ovim projektom, Križevci će postati lider među malim gradovima u Europi i pokazati na koji način se i mali gradovi mogu boriti protiv klimatskih promjena.

U promatranom razdoblju kroz ovaj projekt organiziran je prvi Climathon u Križevcima, pokrenut je KLIK – Križevački laboratorij inovacija za klimu te je pokrenuta platforma Sudjeluj! Križevci. Platforma omogućuje građanima da raspravljaju o temama koje su im važne, predlažu projekte kojima žele unaprijediti život u gradu, komentiraju i glasaju o svim predstavljenim idejama i projektima te da ih promoviraju putem digitalnih medija. Kroz platformu mogu glasati o gradskim prijedlozima ili sudjelovati u anketama, sudjelovati u javnim savjetovanjima na prijedloge novih propisa. Sve to na jednom mjestu, interaktivno i vizualno pregledno.

## **Uređenje poučne staze u Čabrajima**

U promatranom razdoblju potpisao sam ugovor o izvođenja radova na uređenju poučne staze u Čabrajima s trgovačkim obrtom Bobica. Riječ je o projektu ukupne vrijednosti 719.263,00 kuna od čega Agencija za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju iz Programa ruralnog razvoja Republike Hrvatske 2014.-2020. sufinancira 700.433,52 kuna. Uspostavom i uređenjem poučne staze educirat će se građane o važnosti zaštite tla, vode i zraka te tako indirektno pozitivno utjecati na biološku raznolikost uz očuvanje i obnovu posebnih staništa i prirodnih krajobraza.

## **Projektu Zdravo Križevci dodijeljena potpora od 717 tisuća kuna**

Projektu Zdravo Križevci, koji smo pokrenuli u vrijeme lockdowna prošle godine, dodijeljena je potpora u iznosu od 717.175,00 kuna za razvoj kratkog lanca opskrbe od strane Agencije za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju iz Programa ruralnog razvoja Republike Hrvatske za razdoblje 2014.-2020. Cilj projekta je doprinijeti boljoj informiranosti stanovništva o prednostima nabavke lokalnih namirnica bez posrednika ili s jednim posrednikom, bez velikog transporta i skladištenja, doprinijeti većoj vidljivosti i dostupnosti lokalnih proizvoda te većoj održivosti poslovanja lokalnih proizvođača hrane. Kroz projekt će se uspostaviti mobilna aplikacija putem koje će zainteresirani kupci na svoju adresu moći naručiti svježe, domaće i sezonske namirnice/proizvode proizvedene na prigorskim OPG-ovima. OPG-ovi će u mobilnu aplikaciju na dnevnoj razini unositi dostupne količine svojih proizvoda i upravljati narudžbama i politikom cijena. Svako jutro dostavljat će proizvode na opremljeno centralno skladište u Križevačkom poduzetničkom centru, od kuda će se pomoću vozila vršiti daljnja distribucija na adrese naručitelja te će tako kupci unutar 24 sata na kućnom pragu imati svježe i domaće namirnice. Glavne aktivnosti projekta su izrada internetske trgovine i mobilne aplikacije, marketing i promocija proizvoda i proizvođača, nabava električnog

dostavnog vozila, zapošljavanje skladištara/dobavljača čija je plaća pokrivena iz projekta kao i trošak plaće za administratora projekta.

### **EU sredstvima uveden Wi-Fi u cijelom gradu**

Kroz inicijativu WiFi4EU, koju financira Europska komisija, uspješno smo omogućili građanima pristup širokopojasnom internetu na lokacijama koje obuhvaćaju najfrekventnija mjesta u gradu. Riječ je o lokacijama: Planinarsko društvo, Turističko informativni centar, gradski bazeni, sportska dvorana, gradska tržnica, Razvojni centar i tehnološki park te na zgradi željezničkog kolodvora.

Vrijednost projekta iznosila je 15.000,00 eura, a građanima je osigurano visokokvalitetno korisničko iskustvo.

### **Rekonstrukcija Vatrogasnog doma i Područne škole u Carevdaru**

U promatranom razdoblju provodili su se radovi na rekonstrukciji Vatrogasnog doma i Područne škole u Carevdaru. Projekt je obuhvatio obnovu fasade i krova zgrade skladišta, ureda Dobrovoljno vatrogasnog društva Carevdar, uređenje i opremanje zajedničke dvorane društvenog doma, sanitarnog čvora i kuhinje te prostora dječje igraonice s obzirom da na tom dijelu grada nema takve ustanove. Ukupna vrijednost radova je 6,4 milijuna kuna, od čega je 5,9 tisuća financirano preko natječaja Programa ruralnog razvoja Republike Hrvatske iz Europskog poljoprivrednog fonda za ruralni razvoj. U promatranom razdoblju radovi su dovedeni pred skoro pa sami kraj.

### **Rekonstruiran Vatrogasni dom u Kloštru Vojakovačkom**

U promatranom razdoblju završio je projekt rekonstrukcije Vatrogasnog doma u Kloštru Vojakovačkom. Rekonstrukcija je obuhvatila zamjenu dotrajalog krovišta, postavljanje toplinske fasade, zamjenu dotrajale PVC stolarije i popločavanje vanjskog i unutarnjeg dijela zgrade. Vrijednost radova iznosila je 529.650,00 kuna od čega je gotovo pola sufinancirano sredstvima LAG-a Prigorje kroz Europski poljoprivredni fond za ruralni razvoj.

### **Počela provedba milijunskog projekta Future Hub Križevci**

Grad Križevci ponosan je partner na 1,8 milijuna kuna vrijednom EU projektu Udruge P.O.I.N.T. pod nazivom Future Hub Križevci kojim će se u Križevcima omogućiti rad znanstveno-obrazovnog centra odnosno uložiti će se u ljudski potencijal u područjima koja potiču i osnažuju ekonomsku aktivnost.

Centar će organizirati kontinuirane programe izvaninstitucionalnog obrazovanja s područja prirode i svemira za djecu i mlade, a njih će pratiti programi računarstva i robotike. Komplementarno će biti ponuđene i radionice socijalnih i organizacijskih vještina, a šira javnost dobit će znanstveno-popularna predavanja, filmske projekcije, izložbe i redovita promatranja noćnoga neba. Također, projektom će se urediti prostor u vlasništvu grada koji se nalazi u dvorištu Gradske knjižnice „Franjo Marković“ Križevci, tzv. barake, no ono što mene osobno najviše raduje što se ovim projektom omogućilo vraćanje dvojice znanstvenika u Hrvatsku, fizičara, Križevčanina dr.sc. Andreja Dundovića te dr.sc. Petra Pavlovića nakon višegodišnjih međunarodnih znanstvenih angažmana na istaknutim sveučilištima i institutima

za istraživanje svemira. Ovo je zapravo dokaz da dok nam danas istovremeno znanstvenici odlaze iz Hrvatske, Križevci ih vraćaju.

### **Izrađen projekt uređenja kino dvorane**

U ovom razdoblju izrađen je i javnosti predstavljen projekt uređenja kino dvorane u Razvojnog centru i tehnološkom parku Križevci. Projekt vrijedan manje od 2 milijuna kuna izazvao je oduševljenje kod javnosti s obzirom da će građani konačno imati kino u svojem gradu nakon dugi vremena. Kino će imati 85 sjedećih mjesta, posebna mjesta za osobe s invaliditetom, 3D kino projektor i platno. Iako je plan bio obnoviti staro kino, još jednom moram naglasiti kako bi ulaganje od minimalno 10 milijuna kuna bilo previše za gradski proračun.

## **III. NAGRADE I PRIZNANJA**

### **Križevci proglašeni najboljim eko gradom u 2020. godini**

Sve naše aktivnosti koje provodimo na području zaštite okoliša primijećene su od strane Jutarnjeg lista, portala Gradonacelnik.hr i agencije Apsolon koji su nam uručili nagradu za najbolji ECO CITY u 2020. godini.

Nagradu smo zaslužili s obzirom da građani Križevaca imaju spremnike za odvojeno prikupljanje otpada, u top 10 gradova smo u Hrvatskoj po stopi odvojenog otpada, provode se edukacije o važnosti pravilnog sortiranja otpada, za potrebe službenog puta u Gradskoj upravi i Komunalnom poduzeću d.o.o. koriste se električna i hibridna vozila, uskoro će se uspostaviti sustav javnih bicikala, postavljat će se energetske učinkovite javne rasvjete, provedena je energetska obnova Dječjeg vrtića Križevci, Osnovne škole „Vladimir Nazor“ Križevci, rekonstruirani su domovi u Carevdaru i Kloštru Vojakovačkom, imamo dvije punionice za električna vozila, proveden je projekt Križevački sunčani krovovi te brojne druge mjere i aktivnosti po tom pitanju dovele su nas do ove nagrade koju ne bi bilo moguće ostvariti bez naših građana.

### **Križevci u top 3 grada u Hrvatskoj po korištenju EU fondova**

Grad Križevci i dalje se nalazi u samom vrhu po korištenju EU fondova i to uz bok gradovima poput Zagreba, Rijeke, Zadra i Virovitice. U izboru 2020. godine nagrade za šampiona EU fondova nisu više dijeljene po kategorijama mali, srednji i veliki gradovi već je titula išla samo jednom gradu što je jedan od razloga zašto Križevci nisu proglašeni šampionom. Ipak, biti u prva tri grada u Hrvatskoj po korištenju šampiona EU fondova je velika stvar, a novoodobreni EU projekti sigurno će ići u prilog tome da sljedeće godine dođemo više na ljestvicu.

### **Križevci u top 10 gradova u Hrvatskoj po odvajanju prikupljenog otpada**

S rastom od 9,81 posto na godišnjoj razini u odvajanju prikupljenog otpada Križevci su u top 10 gradova u Hrvatskoj prema podacima Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja. U 2018. godini stopa odvajanja bila je 23,16 posto, a 2019. godine 32,97 posto. Ovo je rezultat brojnih edukacija za građane koje su provodili Komunalno poduzeće d.o.o. i Grad Križevci

kroz projekt „I ja odvajam“. Veliku ulogu ima i stimuliranje građana na odvojeno prikupljanje putem varijabilnog dijela cijene odvoza otpada, a siguran sam da će se podjelom plavih spremnika stopa odvajanja prikupljenog otpada još povećati.

### **Križevci u top 5 gradova u Hrvatskoj po izdvajanjima za djecu i mlade**

Prema istraživanju portala gradonacelnik.hr, Grad Križevci nalazi se u top 5 gradova u Hrvatskoj po izdvajanjima iz proračuna za obrazovanje, socijalnu politiku i mlade u kategoriji srednjih gradova, gledajući razdoblje od 2017. do 2019. godine. Uz to, nalazimo se u top 20 gradova po broju visokoobrazovanih stanovnika i u top 25 gradova po iznosu porodične naknade po novorođenom te u top 30 gradova po broju učitelja u školama. Ovo je još jedna potvrda da su Križevci zaista grad – prijatelj djece, ali i vjetar u leđa da i dalje jednako vrijedno i marljivo radimo kako bi djeci u gradu bilo ljepše živjeti, a roditeljima lakše odgajati djecu.

## **IV. AKTIVNOSTI NA ZAŠTITI OKOLIŠA**

### **Pokrenuti programi sufinanciranja projektne dokumentacije i postavljanja solarnih elektrana na krovove obiteljskih kuća**

Kao grad koji želi postati energetska neovisan grad do 2030. godine, moramo i naše građane poticati na isto pa smo zato krenuli sa sufinanciranjem projektnih aktivnosti.

U promatranom razdoblju sufinancirali smo projektne aktivnosti prijaviteljima koji su se javili na poziv Fonda za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost za ugradnju fotonaponskih panela na obiteljskim kućama. Dva korisnika ostvarila su sufinanciranje po 3.000,00 kuna svaki.

Uz to, u promatranom razdoblju krenuli smo s Javnim pozivom za sufinanciranje korištenja obnovljivih izvora energije za proizvodnju električne energije u kućanstvima za vlastitu potrošnju. Korisnicima je sufinancirano 50 posto odnosno ne više od 25.000,00 kuna troška postavljanja solarnih elektrana, a potporu su ostvarila 3 korisnika. Imao sam priliku obići korisnike i vidjeti njihovo zadovoljstvo što su se odlučili na ovaj korak kojim će osim što koriste obnovljive izvore energije, značajno smanjiti račune za struju. Nadam se da će ovi korisnici biti motivacija drugim građanima da se odluče na ovaj korak.

### **Uspješno ostvarena bespovratna sredstva za nabavu električnog automobila**

Putem natječaja Fonda za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost ostvarili smo 70.000,00 kuna za nabavu električnog automobila s nultom emisijom CO<sub>2</sub>. Ovaj automobil koristit će se za potrebe komunalnog redarstva te će zamijeniti postojeće energetska neučinkovito vozilo. Moram napomenuti kako smo i tu pokazali koliko smo uspješni u prijavama s obzirom da je interes za ovaj natječaj bio velik, a mi smo ga među prvima uspješno prijavili. Ovime postizemo smanjenje zagađenja okoliša i promoviramo zelene tehnologije.

## **Nabavljeni plavi spremnici za papir**

U suradnji s Fondom za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost nabavili smo spremnike sufinancirane sredstvima europskog Kohezijskog fonda za odvojeno sakupljanje papira i kartona. Plavi spremnici prvo su podijeljeni stambenim zgradama, a ove godine dobit će ih i obiteljske kuće. U plave spremnike odlažu se novine, časopisi, katalozi, pisma, kuverte, bilježnice, knjige, čestitke, vrećice od papira, manje kartonske kutije, ambalaža od papira i kartona, kutije od prehrambenih i kozmetičkih proizvoda, kutije od jaja, kutije od obuće i slično.

## **Održana Zelena čistka**

Već treću godinu za redom djelatnici Gradske uprave i Komunalnog poduzeća uključili su se u akciju Zelena čistka – World Cleanup Day. Tako smo dali doprinos, zajedno s milijunima ljudi u 150 zemalja, u očuvanju okoliša, prirode i planeta Zemlje te ukazali na važnost odgovornog gospodarenja otpadom.

## **Izrađena Studija i strategija razvoja zelene infrastrukture Grada Križevaca do 2027. godine**

U promatranom razdoblju objavljena je Studija i strategija razvoja zelene infrastrukture Grada Križevaca do 2027. godine koja je izrađivana paralelno s V. Izmjenama i dopunama PPUG-a i GUP-a. Europska komisija je 2013. godine donijela Strategiju zelene infrastrukture, na koju se Studija i Strategija razvoja zelene infrastrukture Grada Križevaca nadovezuje, u svrhu promicanja zelene infrastrukture u urbanim i ruralnim prostorima, povećanja europskih prirodnih resursa te promicanja integracije zelene infrastrukture i u druge zakone i politike EU. Studija i strategija zelene infrastrukture Križevaca prepoznala je, između ostalog, kako gradsko naselje Križevaca okružuje zeleni prsten te je potrebno očuvati njegovu cjelovitost i površinu i spriječiti dodatna fragmentiranja. Najvažniji dijelovi zelenog prstena su park-šuma Župetnica s njegove zapadne i Ratarska šuma s istočne strane. Potoci Vrtlin i Koruška predstavljaju zelenu vezu sjevernog i južnog dijela zelenog prstena, kao i vezu vrijednih i prirodnih područja unutar grada. Potoke i prostore uz njih potrebno je očuvati i ojačati njihovu ekološku i socijalnu funkciju te je to nešto čemu ćemo se u narednom razdoblju posebno posvetiti.

## **Križevci domaćin turneje Dobra energija**

Križevci su imali čast biti domaćin prve nacionalne turneje „Dobra energija“ koja pruža podršku gradovima i njihovim građanima u projektima korištenja obnovljivih izvora energija. Turneju je organizirala Zelena energetska zadruga, a građani su na promotivnom štandu na Trgu Antuna Nemčića mogli saznati kako postaviti solarne panele na svoje krovove. Podržavanjem ove turneje još smo jednom pokazali naše jasno usmjerenje, Križevci energetske neovisne grad do 2030. godine.

## **V. PREDSTAVLJANJE KRIŽEVACA U EUROPI**

### **Upravni odbor Europskog udruženja energetske gradova**

Dobio sam veliku čast da Križevce zastupam kao član Upravnog odbora Europskog udruženja energetske gradova tzv. Energy Cities. U Upravnom odboru 11 je članova, uglednih i velikih europskih gradova poput Pariza, Heidelberga, Leuvena, Nantesa, Liegea, Valencije te ostalih. Ovo je veliko priznanje za Križevce i potvrda našeg truda da postanemo energetske neovisni grad do 2030. godine. Član smo ove mreže od prošle godine, što potvrđuje da se naša vizija koju imamo u kratkom roku prepoznala na europskoj razini.

U promatranom razdoblju kroz Upravni odbor razgovarao sam s Europskom povjerenicom za energiju Kadri Simson o podršci Europske unije u lokalnoj energetske tranziciji, predstavio sam joj Križevce i naš KLIK – prvu križevačku energetske zadruhu, a gospođa Simson pohvalila je Križevce i naglasila kako su Križevci na dobrom putu prema ostvarenju svog cilja energetske neovisnog grada do 2030. godine.

### **Predstavljanje Križevaca na panelu „Solarna energija u Skopju: Izazovi i prilike“**

Imao sam priliku predstaviti primjere dobre prakse iz Križevaca na panelu „Solarna energija u Skopju: Izazovi i prilike“ koji je održan online. Govorio sam o našem iskustvu postavljanja solarnih elektrana na krovove javnih zgrada te o našoj mjeri kojom potičemo građane da koriste obnovljive izvore energije. Ovim panelom, građani Skopja čuli su za naš grad i za sve naše aktivnosti na putu prema energetske neovisnosti.

## **VI. PROGRAMI SOCIJALNE SKRBI**

### **Kupljena kuća za potrebe stambenog zbrinjavanja socijalno ugroženih obitelji**

U promatranom razdoblju kupili smo kuću u Zagrebačkoj ulici radi stambenog zbrinjavanja socijalno ugroženih obitelji. Naime, u Proračunu Grada Križevaca osigurano je 1,2 milijuna kuna za uređenje stanova za socijalne potrebe, s obzirom da su sredstva osigurana i strogo namjenska odlučili smo kupiti kuću koja će se adaptirati za dva stana, a čemu ste i vi dali svoj glas.

### **Kroz program Javnog rada zaposlene tri osobe**

Grad Križevci je u suradnji s Hrvatskim zavodom za zapošljavanje Područni ured Križevci putem programa Javni rad u ovom razdoblju zaposlio tri osobe s područja Križevaca. Osobe su zaposlene na vrijeme od 6 mjeseci te su barem u tom vremenu prekinule svoju dugotrajnu nezaposlenost radeći na uređenju odnosno revitalizaciji javnih površina i poslovima očuvanja okoliša na području grada.



## **Dar roditeljima**

Veseli me da podatak da smo u 2020. godini imali porast broja novorođene djece, te se iskreno nadam da će se taj trend nastaviti i dalje. U promatranom razdoblju bilo je 63 zahtjeva, a obuhvaćeno je 64 novorođenčadi na što je utrošeno 96.000,00 kuna.

## **Jednokratna naknada**

Jednokratna naknada odobrava se samcu ili kućanstvu koji su se našli u položaju trenutne materijalne ugroženosti, a u promatranom razdoblju bilo je 25 zahtjeva na što je utrošeno 14.332,94 kuna.

## **Naknade za troškove stanovanja**

Korisnicima zajamčene minimalne naknade omogućujemo naknadu za troškove stanovanja (najamnina, komunalna naknada, električna energija, plin, voda i odvodnja, odvoz kućnog otpada). U promatranom razdoblju bilo je 26 korisnika ove mjere na što je utrošeno 34.322,45 kuna.

## **Osiguran dar za socijalno ugrožene građane povodom božićnih blagdana**

Prema zajedničkom popisu Gradskog društva Crvenog križa Križevci, Caritasa, Centra za socijalnu skrb Križevci, Udruge osoba s invaliditetom Križevci i Upravnog odjela za odgoj, obrazovanje, kulturu, sport, socijalnu skrb, nacionalne manjine i turizam 243 socijalno ugroženih osoba ili obitelji dobilo je dar u iznosu od 160,00 kuna povodom božićnih blagdana. Sredstva u iznosu 38.880,00 kuna uplaćena su Gradskom društvu Crvenog križa Križevci koje je s trgovačkim centrom dogovorilo poklon bonove, a korisnici su preuzeli namirnice prema vlastitoj potrebi.

## **Osiguran dar povodom sv. Nikole**

Tradicionalno povodom sv. Nikole osigurali smo poklone za djecu iz Dječjeg vrtića Križevci, Dječjeg vrtića „Zraka sunca“, Dječjeg vrtića Sv. Josip“, Dječjeg vrtića „Čarobna šuma“, Centra za odgoj, obrazovanje i rehabilitaciju Križevci, polaznike Dječje igraonice u sklopu Gradske knjižice „Franjo Marković“, učenike nižih razreda Osnovne škole „Vladimir Nazor“ i Osnovne škole Ljudevita Modeca te članove Udruge „Maslačak“ Križevci. Za ovu namjenu, Grad je izdvojio 29.400,00 kuna, a poklone je dobilo 1407 djece.

## **VII. DRUŠTVENE DJELATNOSTI**

### **Pomoć poduzetnicima i obrtnicima tijekom pandemije bolesti COVID-19**

I u promatranom razdoblju nastavili smo pomagati našim poduzetnicima i obrtnicima čije je poslovanje bilo pogođeno odlukama Stožera civilne zaštite Republike Hrvatske. Sve zajedno u prošloj godini izdvojili smo 906 tisuća kuna pomoći, a u promatranom razdoblju ugostitelje

smo oslobodili su plaćanja poreza na korištenje javnih površina, te plaćanja komunalne naknade.

### **Novi poduzetnici u Poslovnoj zoni Gornji Čret**

U promatranom razdoblju imali smo do sada najveći interes poduzetnika za pokretanje ili proširenje poslovanja u Poslovnoj zoni Gornji Čret.

Sklopili smo ugovor s tvrtkom Cengiz Insaat Sanayi ve Ticaret A.S. koja izvodi radove na najvećem infrastrukturnom željezničkom projektu u Hrvatskoj, rekonstrukciji postojećeg i izgradnji drugog kolosijeka željezničke pruge na dionici Križevci - Koprivnica - državna granica, vrijednog 2,41 milijarde kuna. Tvrtka je zakupila 16 hektara na istočnom dijelu zone te se obvezala pripremiti projektnu dokumentaciju, ishoditi potrebne dozvole i izgraditi svu prometnu i komunalnu infrastrukturu koja nakon isteka ugovornog razdoblja od pet godina ide u vlasništvo Grada Križevaca i ovlaštenim distributerima.

Osim tvrtke Cengiz, za proširenje poslovanja u Poslovnoj zoni Gornji Čret odlučila se križevačka tvrtka Robin d.o.o. koja će tamo izgraditi dodatno skladište za skladištenje mješovite robe, planira proširiti pekaru i otvoriti pogon u kojem će pakirati određene proizvode. Ono što me posebno raduje je što planiraju zaposliti 20 ljudi, a posebnu pozornost posvetit će zapošljavanju osoba s invaliditetom.

Svoje poslovanje u Poslovnoj zoni Gornji Čret pokrenut će i poduzetnik Nicola Lomonte iz Križevaca čija se tvrtka u Njemačkoj bavi veleprodajom električnih pogona i daljinskih sistema za rolete, tende, garažna vrata te "smart house" sistemima. Poduzetnik planira izgraditi dvije zgrade i zaposliti šest do osam osoba.

Moramo istaknuti zadovoljstvo što se Poslovna zona Gornji Čret nastavlja puniti, a samim time što nas krajem 2021. godine čekaju nova radna mjesta.

### **Stožer civilne zaštite Grada Križevaca**

Članovi Stožera civilne zaštite Grada Križevaca na čelu sa zamjenikom gradonačelnika Marijem Martinčevićem i u promatranom razdoblju nastavili su se sastajati i donositi važne mjere kako bi se spriječilo širenje zaraze koronavirusom. Posebnu operativu pokazali su u trenutku razornog potresa koji je zadesio Sisačko-moslavačku županiju 29. prosinca, a koji je ostavio posljedice i u Križevcima. Već 15 minuta nakon potresa sastao se Stožer koji je odmah organizirao obilazak stradalih objekata, digao dron radi evidencije šteta iz zraka, objavio telefonski broj na koji su građani mogli prijavljivati štetu te pravovremeno obavještavao javnost o svakom potezu putem medija i Facebook stranice Grada Križevaca. Stožer je pokazao prisebnost i operativnost i na tome im velika hvala.

### **Dodijeljena 21 stipendija studentima deficitarnih zanimanja**

Iako je prvotno bilo planirano 10 stipendija, u akademskoj godini 2020./2021. dodijelili smo ih 21 s obzirom da smo imali velik broj studenata istog broja bodova pa smo odlučili stipendije dodijeliti svima koji su se našli u takvoj situaciji, ali gledajući da je minimalni prag bodova 100. Riječ je o studentima medicine, stomatologije, građevinarstva, informatike, rehabilitacije, farmacije, računarstva i fizike koji će dobivati stipendiju u iznosu od 1.500,00 kuna.

## **Osigurana besplatna raspodjela voća i povrća u osnovnim školama**

Naši osnovnoškolci i dalje imaju besplatnu podjelu voća i povrća te mlijeka i mliječnih proizvoda koju smo osigurali putem Javnog poziva Agencije za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju, programa Školska shema voća i povrća te mlijeka i mliječnih proizvoda. Osigurana je raspodjela voća i povrća za 1513 učenika svih razreda osnovnih škola u vrijednosti 60.686,43 kuna te raspodjela mlijeka i mliječnih proizvoda za 313 učenika nižih razreda u vrijednosti 22.263,69 kuna.

## **Postavljena treptajuća signalizacija kod Osnovne škole Ljudevita Modeca**

Kako bi zaštitili djecu, postavili smo nužnu treptajuću signalizaciju – radarski led znak djeca na cesti na pješačkom prijelazu kod Osnovne škole Ljudevita Modeca Križevci. Vrijednost ovog suvremenog znaka iznosila je 48 tisuća kuna, a ovime se znatno pridonosi sigurnosti u prometi.

## **Opremljen STEM praktikum u križevačkoj Gimnaziji**

Iako joj nismo osnivač, financijski smo pomogli u opremanju STEM praktikuma u Gimnaziji Ivana Zakmardija Dijankovečkoga kako bi našim srednjoškolcima omogućili bolje uvjete za stjecanje dodatnih znanja iz fizike. Sredstvima od 50 tisuća kuna nabavljena je potrebna oprema za pokuse.

## **Izabran drugi saziv Dječjeg gradskog vijeća Grada Križevaca**

Kao grad – prijatelj djece 2018. godine pokrenuli smo Dječje gradsko vijeće Grada Križevaca. S obzirom da je prvom sazivu mandat istekao u promatranom razdoblju provedeni su izbori za drugi saziv Dječjeg gradskog vijeća kojeg čine: Iva Novosel, Iva Brunović, Antonio Kamenjak, Maria Kranjec, Nina Šoštarić, Natko Kudeljnjak i Ivan Anjoš. Već sada vidim da će drugi saziv biti puno konstruktivniji u radu jer već su unutar mjesec dana od izbora pokrenuli hvalevrijednu akciju Djeca Križevaca za djecu Gline.

## **Pokrenut prijem za djecu s imenom Marko**

U sklopu obilježavanja dana i svetkovine sv. Marka Križevčanina, zaštitnika Grada Križevaca, Koprivničko-križevačke županije te Bjelovarsko-križevačke biskupije, pokrenuli smo održavanje prijema za djecu imena Marko koji su rođeni u 2019. godini. Prijemu su se odazvale obitelji Bogdanović i Vučković, a tom prigodom uručio sam im čestitku i prigodne poklone. Nadam se da će u gradu biti još više djece koja nositi ime našeg zaštitnika, sv. Marka.

## **Video sastanci s građanima**

Od početka mandata održavam sastanke s građanima utorkom, no situacija s pandemijom bolesti COVID-19 ograničila je socijalne kontakte pa sam zato krenuo s video sastancima ili pak običnim pozivima s građanima. Ovako štitimo zdravlje jedni drugih, a istovremeno sam dostupan svojim građanima.

## **Skulpture vraćene u javni prostor**

U promatranom razdoblju dvije važne skulpture vratili smo u javni prostor i tako uredili vizuru središta grada. Riječ je o skulpturi Šime Vulasa „Grupa“ koja je do tada bila ukopana u vrt na Strossmayerovom trgu i o skulpturi djevojčice „Iva – vožnja romobilom“ autorice Pavice Pirc Petrinjak koja je do tada bila u atriju Likovne galerije.

## **VIII. MANIFESTACIJE**

### **Organizirana utrka 1. Križevačka osmina**

U sklopu tradicionalnog Županijskog polumaratona „Kalnik-Križevci '20 – KTC“ koji je održan 12. rujna na relaciji Kalnik – Križevci, organizirana je i „1. Križevačka osmina“. Riječ je o utrci ulicama grada građana rekreativaca na 5,28 kilometara kojoj je cilj uključiti što više građana koji nisu možda toliko fizički spremni da bi istrčali maraton, a željni su utrke. Prva Križevačka osmina okupila je zaista lijep broj, 102 natjecatelja koji su pohvalili organizaciju utrke i samu ideju. Nismo zaboravili ni na djecu pa smo organizirali utrku za njih pod nazivom „Radost trčanja“ jer i na taj način promičemo sport kod naših najmanjih.

### **Održana manifestacija Križevačka ljetna špica**

Pokrenuli smo manifestaciju Križevačka ljetna špica koja je okupila nositelje zabavnih, sportskih i kulturnih sadržaja namijenjenih svim generacijama. Ljeto u dvorištu, Križevačko likovno ljeto, glazbeni program Prigorskih mužikaša, 3. Robin ljetno kino na Nemčiću bila su samo neka od pripremljenih događanja u sklopu kojih su se odvijale izložbe, predstave, glazbeni nastupi, projekcije, stand-up komedije i brojni drugi raznovrsni sadržaji.

### **Proslavljen dan i svetkovina Svetog Marka Križevčanina**

U godini u kojoj smo obilježili 25 godina od kada je papa Ivan Pavao II. kanonizirao Marka Križevčanina, morali smo dan i svetkovinu sv. Marka Križevčanina obilježiti na skromniji način zbog pandemije koronavirusa. Svečano misno slavlje predvodio je pomoćni biskup zagrebački, mons. Mijo Gorski, uz biskupa Bjelovarsko-križevačke biskupije mons. Vjekoslava Huzjaka te ostale biskupe.

### **Obilježen Dan križevačkih branitelja i 29. obljetnica oslobođenja Vojarne u Križevcima**

Ove smo godine, nažalost, morali Dan naših branitelja i 29. obljetnicu oslobođenja Vojarne u Križevcima proslaviti u skromnijem obliku zbog preporučenih epidemioloških mjera. Ipak, unatoč tome, uspjeli smo odati počast onima koji su svoj život izgubili boreći se u Domovinskom ratu.

## **Dječji tjedan**

Uspjeli smo organizirati četvrti Dječji tjedan iako skromnijeg oblika zbog epidemioloških mjera. Nismo se okupili na trgu kao inače, no radovi djece kroz koje poručuju što bi oni htjeli da se u gradu promijeni postavljeni su na Strossmayerovom trgu. Organizirane su likovne radionice, izložbe slika, predstavljanje časopisa i natjecanje „Najbolji tim u gradu“. U provođenje aktivnosti uz Grad Križevce uključili su se Gradska knjižnica „Franjo Marković“ Križevci, Udruga osoba s invaliditetom Križevci, Udruga Vrtuljak, Zelena energetska zadruga i KLIK, Zajednica športskih udruga Križevci i Društvo športske rekreacije, Radio Križevci te naravno vrtići, osnovne i srednje škole s područja grada.

## **Advent u Križevcima**

Kako su ove godine bila zabranjena veća okupljanja, Advent u Križevcima održan je bez koncerata i nastupa, dječjih programa i prigodne ugostiteljske prodaje. Ipak, sukladno preporukama Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo osigurali smo klizalište te smo više pažnje posvetili ukrašavanju grada kako bi građanima omogućili da uživaju u božićnom duhu.

## **IX. RADOVI NA INFRASTRUKTURI**

### **Počela gradnja sportske dvorane kod Osnovne škole Ljudevita Modeca Križevci**

20 godina učenici Osnovne škole Ljudevita Modeca Križevci išli su u 500 metara udaljenu sportsku dvoranu i tako svaki dan bili izloženi opasnostima u prometu. S ponosom mogu istaknuti kako su u promatranom razdoblju počeli prvi radovi na gradnji sportske dvorane kod same škole. Ukupna površina nove dvorane iznosi 2500 m<sup>2</sup> i sadržavat će ukupno 6 terena s tribinom sa oko 600 mjesta. U sklopu dvorane izgradit će se novo parkiralište sa 41 parkirnim mjestom i okretište za autobus, kao i novo vanjsko nogometno i košarkaško igralište. Osim samog borilišta i popratnih prostorija, u aneksu dvorane bit će izgrađena nova knjižnica, kuhinja te velika blagovaona za potrebe Osnovne škole Ljudevita Modeca.

Ovo je najveća investicija u mandatu vrijedna 21,6 milijuna kuna u području djece i sporta koja će riješiti i potrebe učenika za dvoranom uz svoju školu i potrebe sportskih klubova i rekreativaca za prostorom za treniranje.

### **Uređenje atletske staze**

U promatranom razdoblju nastavljeni su radovi na uređenju atletske staze na Gradskom stadionu. Uređena su borilišta za bacanje kugle i koplja te sjeverni luk atletske staze, a još preostaje postavljanje sintetičke podloge odnosno tartana za što je sve spremno, no treba nam nekoliko dana toplog vremena kako bi se postavila podloga. Vrijednost provedenih radova iznosi oko milijun kuna.

## **Uređenje pomoćnog igrališta**

Nakon što smo postavili ogradu, poravnali teren i posadili travu, i u promatranom razdoblju nastavljena su ulaganja u pomoćno igralište. Uz sufinanciranje Hrvatskog olimpijskog odbora s 50 tisuća kuna postavljeni su rasvjetni stupovi kako bi se osigurala bolja vidljivost tijekom treninga u večernjim satima.

## **Počeli su radovi na rekonstrukciji gornjeg dijela Ulice Frana Gundruma**

U proračunu za 2021. godinu osigurana su sredstva za nužno uređenje parkirališta u Ulici Frana Gundruma. Kako bi to ostvarili morali smo prvo rekonstruirati odvodnju u tom dijelu Ulice, a paralelno s time nanesen je novi sloj asfalta i izgrađena pješačka staza. Vrijednost provedenih radova iznosila je 500 tisuća kuna.

## **Asfaltiran odvojak u Tomislavovoj ulici**

Asfaltirana je još jedna ulica u skoro pa samom centru grada uz izgradnju pješačke staze i postavljanje energetski učinkovite javne rasvjeta. Ovo je zapravo uvod u ono što slijedi, a to je rekonstrukcija ulice u nastavku, Ulice Stjepana Radića. Vrijednost provedenih radova iznosila je otprilike 650 tisuća kuna.

## **Rekonstruirane Zvonimirova i Sermageova ulica**

U promatranom razdoblju provedeni su radovi na rekonstrukciji Ulice kralja Zvonimira i Ulice Tome Sermagea. Uz rekonstrukciju prometnice s javnom rasvjetom i nogostupom, provedena je rekonstrukcija vodovoda i odvodnje. Vrijednost provedenih radova iznosila je 2,3 milijuna kuna.

## **Izgrađena vodovodna mreža u Erdovcu**

U križevačkom naselju Erdovec izgrađena je vodovodna mreža u duljini od 1,5 kilometara čime je mještanima omogućen priključak na vodoopskrbni sustav te tako poboljšan životni standard. Vrijednost radova iznosila je 500 tisuća kuna.

## **Rješavanje problema vodoopskrbe naselja Apatovec**

Prošle godine uspješno su izgrađene vodosprema Glogovnica, precrpna stanica Sveta Helena, precrpna stanica Apatovec te su dovršeni radovi na spojnom cjevovodu od Jarčana do Apatovca. Ovime će se konačno riješiti dugogodišnji problem mještana Apatovca koji nemaju vode. U ovom trenutku u tijeku ispiranje i dezinfekcija mreže nakon čega slijedi priključenje mještana na vodoopskrbnu mrežu. Vrijednost prethodno navedenih radova iznosila je 7,2 milijuna kuna.

### **Izgradnja spoja u Gundulićevoj ulici**

U promatranom razdoblju započela je treća faza radova na izgradnji nadvožnjaka preko željezničke pruge u Bjelovarskoj ulici koja uključuje izgradnju spoja ispod nadvožnjaka u Ulici Ivana Gundulića. Vrijednost radova je otprilike 3 milijuna kuna, a financirani su iz proračuna Grada Križevaca. Veseli me što će uskoro taj dio grada imati sasvim novi obris.

### **Novo dječje igralište na Strossmayerovom trgu**

Na prijedlog brojnih roditelja, a u skladu sa statusom Grad Križevci – prijatelj djece, u promatranom razdoblju postavili smo novo igralište na Strossmayerovom trgu. Ovo smo napravili u suradnji s tvrtkom Radnik d.d. s obzirom da je igralište postavljeno na parceli u njihovom vlasništvu, a koja je neiskorištena. Igralište je montažno što znači da u trenutku kad tvrtka Radnik d.d. pokrene aktivnosti na svojoj parceli, mi ćemo premjestiti igralište na drugu lokaciju u gradu.

## ZAKLJUČAK

Na prethodnim stranicama mogli ste vidjeti kratki pregled provedenih aktivnosti u razdoblju od 1. srpnja do 31. prosinca 2020. godine.

Ulagali smo u djecu i mlade, u socijalno ugrožene građane, starije građane, pomagali gospodarstvenicima, vodili brigu o zaštiti okoliša te provodili brojne radove na infrastrukturi.

Osvajali smo priznanja i nagrade, od čega me posebno raduje priznanje ECO CITY 2020. s obzirom da je to potvrda da smo na dobrom putu da postanemo energetska neovisan i ekološki osviješten grad do 2030. godine. Još veća mi je čast što sve ove primjere dobre prakse u području zaštite okoliša predstavljam u Europi pa tako danas za Križevce znaju gradovi poput Madrida, Valencije, Pariza i brojni drugi. Kada sam tamo 2017. godine govorio da će se za Križevce čuti u Europi, mnogi mi nisu vjerovali, a danas, u ovom izvješću, imate konkretne dokaze da se za Križevce zna, da ih se uvažava, cijeni i ističe kao primjer dobre prakse.

Sve provedene aktivnosti nisu samo rad gradonačelnika i zamjenika gradonačelnika nego i svih upravnih odjela koji svoj rad obavljaju s ljubavlju prema Križevcima i u cilju kako bi građanima u Križevcima bilo bolje. 2020. godina bila je posebno izazovna zbog koronavirusa i potresa, no pokazali smo da i u najtežim trenucima Gradska uprava radi jednako učinkovito. Vjerujem da to ne bi bilo moguće da se nismo posvetili digitalizaciji Uprave.

S obzirom da je ovo izvješće posljednje o kojem ćete u ovom sazivu Gradskog vijeća Grada Križevaca raspravljati želim iskoristiti priliku da Vam se zahvalim na suradnji u ove četiri godine, na odličnim prijedlozima i na konstruktivnim kritikama. Vjerujem da smo svi mi ovdje odlučili biti na ovim funkcijama iz jednog jedinog razloga, a to je zato što volimo Križevce i želimo da budu bolji grad za život.

U nadi prihvaćanja ovog Izvješća, upućujem ga Gradskom vijeću na raspravu i usvajanje.

KLASA: 022-05/21-01/0005  
URBROJ:2137/02-01/1-21-7  
Križevci, 31. ožujak 2021.

Gradonačelnik  
Mario Rajn